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ZAČÍNÁ PŘEDPRODEJ VSTUPENEK NA 53. ROČNÍK

MEZINÁRODNÍHO OPERNÍHO FESTIVALU SMETANOVA LITOMYŠL 2011

Letošní 53. ročník Mezinárodního operního festivalu Smetanova Litomyšl se rozprostře do 25 dní od 10. června do 4. července, uvede 24 tituly ve 30 pořadech. Do předprodeje, který bude zahájen v den výročí narození Bedřicha Smetany ve středu 2. března, je připraveno 25 tisíc vstupenek. 
Generálním partnerem festivalu zůstává český stavební holding enteria a.s. Tradičním hlavním partnerem je Česká spořitelna, a.s., hlavními mediálními partnery jsou Česká televize, Český rozhlas a deník DNES. Finanční podporu získal festival od Ministerstva kultury ČR, Města Litomyšl a Pardubického kraje, na propagaci obdržel dotaci z Regionálního operačního programu NUTSII Severovýchod. 

Nově do Smetanovy Litomyšle vstupuje jako spolupořadatel BOHEMIAN HERITAGE FUND, který se stal v poslední době známým zejména uspořádáním mimořádně úspěšné výstavy dvou scénografů Roberta Wilsona a Josefa Svobody. Na tiskové konferenci vystoupil zakladatel fondu JUDr. Pavel Smutný: „Smetanova Litomyšl má prestiž a tradici, je klenotem českého hudebního života. Genius loci přitahuje umělce dalších oborů, tak vznikla slibná a přitažlivá Smetanova výtvarná Litomyšl. Příběh města, výjimečné osobnosti, které prošly jeho historií i ti, kteří zde tvoří a pracují dnes, to vše ukazuje, že kompliment o Aténách východních Čech není snem, ale zůstává výzvou a současnou inspirací. BOHEMIAN HERITAGE FUND přichází proto, aby podpořil potenciál festivalu a pomohl jeho rozkvětu“. O konkrétní formě spolupráce pořadatelé se zástupci fondu nyní jednají, plně se bezpochyby projeví až v příštích ročnících. Výsledkem by však neměl být jenom rozvoj Smetanovy Litomyšle, ale celková kultivace mecenášského prostředí s dopadem pro širokou oblast české kultury.

Program 53. ročníku Smetanovy Litomyšle přiblížil dramaturg festivalu Vojtěch Stříteský. Nese podtitul MUNDUS VOCALIS, tedy „vokální svět", kterým se festival v bohaté a pestré nabídce ještě významněji než obvykle hlásí k lidskému hlasu jakožto prostředku uměleckého vyjadřování. Programem se prolíná řada jeho historických i formových projevů, od zpěvu operního, přes sborový až po nonartificiální zpěv, divadelní představení či umělecký přednes. 
Smetanova tvorba bude letos zastoupena v řadě koncertů. Možnost porovnání děl dvou současníků Bedřicha Smetany a Richarda Wagnera nabídne projekt nazvaný Lohengrin & Dalibor – příběhy bájných rytířů. Operní žánr ve scénickém provedení zastupuje Janáčkova Její pastorkyňa a ve festivalových premiérách Pucciniho Turandot a Donizettiho Nápoj lásky. Především z operních árií pak jsou sestaveny pěvecké recitály, v řadě Hvězdy operního nebe vystoupí slavná korejská koloraturní sopranistka Sumi Jo a ke třicetiletí své umělecké kariéry připravuje zvláštní koncert Dagmar Pecková. 53. ročník festivalu připomene 170. výročí narození Antonína Dvořáka (mj. Stabat mater, Moravské dvojzpěvy, Novosvětská symfonie), dále 40. výročí úmrtí Igora Stravinského (Svatba, Pták Ohnivák, Svěcení jara). V dlouhodobém cyklu tvorby Petra Ebena bude uvedena Symphonia Gregoriana. Jedním ze zásadních projektů bude provedení Šostakovičovy 13. symfonie Babí Jar při příležitosti 70. výročí nacistického masakru Židů ve stejnojmenné rokli. Premiérou bude vlastní festivalová produkce tanečně-hudebního projektu Písně a tance lásky, v němž taneční soubor Hradišťan v choreografii Ladislavy Košíkové ztvární Stravinského Svatby a Orffovy scénické hry Catulli Carmina na milostnou poezii římského básníka Catulla s věčným střetem pohledů na lásku a na život očima mládí i stáří. Zvláštní pozornost zaslouží uvedení Shafferova dramatu Amadeus za účasti orchestru, dále koncertní premiéra Jiráskova cyklu Mondi Paralleli, stejně jako hostování vynikající mládežnické filharmonie z Bostonu. V odlehčenějším duchu se ponese koncert sestavený ze španělské a latinsko-americké hudby, stejně jako úpravy rockových hitů pro symfonický orchestr. Zejména dětem a mládeži jsou určeny Miniopery autorské dvojice Uhlíř/Svěrák v podání Dětské opery Praha a koncert Kühnova dětského sboru. 
Současně s operním festivalem už tradičně proběhne i Smetanova výtvarná Litomyšl. Její VII. ročník představil ředitel festivalu Jan Pikna. Velkou událostí letošní Smetanovy výtvarné Litomyšle bude výstava unikátního souboru kreseb jubilanta Bohuslava Reynka, které pocházejí z jeho pozůstalosti a nebyly dosud nikdy souborně vystaveny. Kurátorem výstavy je Pavel Chalupa a na jejím konceptu se podílí i architekt Josef Pleskot, který také rekonstruoval prostory bývalého zámeckého pivovaru, kde bude výstava umístěna. Součástí Smetanovy výtvarné Litomyšle jsou i další výstavy – obrazy Aleše Lamra z posledního období, speciálně vytvořené mahlerovské grafiky Zdeňka Sýkory, plátna slavných žáků Haushoferovy krajinářské školy, skleněné plastiky s váchalovskou tematikou Martina Janeckého, k projektu Smetanovy výtvarné Litomyšle se připojí i město Svitavy svojí výstavou koláží Jiřího Koláře. 
Výtvarná a hudební Smetanova Litomyšl se propojí koncertem nekonformní hudby podle Grafických partitur Milana Grygara, provedeným souborem MoEns v Novém kostele Církve bratrské. Tradiční mše s Mons. Tomášem Halíkem bude tentokrát pod širým nebem v klášterních zahradách. 
Předprodej vstupenek bude opět zajišťován společností Ticketportal (www.ticketportal.cz) s možností využití rozsáhlé sítě prodejních míst a internetové prodejny v on-line režimu. Objednávky budou však přijímány též telefonicky a písemně.

Aktuality z průběhu příprav, informace o účinkujících, ukázky skladeb a také případné změny v programu lze sledovat na internetových stránkách www.smetanovalitomysl.cz a také na síti Facebook (www.facebook.com/smetanovalitomysl).
„Program letošního ročníku je nákladnější než v loňském roce, přitom ekonomická krize dopadá na oblast kultury se zpožděním a získat finanční prostředky bylo složité“, sdělil novinářům Jan Pikna. „Velmi si vážíme toho, že i přes současnou krizi stavebnictví zůstává generálním partnerem festivalu český stavební holding enteria a.s.“ Další stavební firmy odpadly, ale naštěstí má festival dobré renomé a podařilo se je nahradit jinými z méně ohrožených odvětví. 
Hlavním partnerem zůstává Česká spořitelna. „Jsme velmi rádi, že se dlouhodobým partnerstvím, které trvá již neuvěřitelných dvacet let, můžeme podílet na rozvoji takového festivalu jakým je Smetanova Litomyšl. Také my se těšíme na letošní nabitý program a jedinečnou atmosféru města a tohoto festivalu, který je jedním z pilířů našich sponzorských projektů v oblasti kultury. Skutečnost, že se dnešní tisková konference koná v našich reprezentačních prostorách je takovou symbolickou oslavou naší dlouhodobé spolupráce“, uvedl Tomáš Kolář, ředitel odboru korporátní marketing a sponzoring České spořitelny. 
Eva Piknová, vedoucí propagace a PR, Smetanova Litomyšl, o.p.s., tel 724 505 099, 

e-mail: piknova@smetanovalitomysl.cz, www.smetanovalitomysl.cz 
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Za finanční podpory
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